

“看见”，是最深刻的德育课堂

张英

近日，在湖南长沙工作的护士李优下夜班后，带儿子坐高铁回岳阳老家，出站时突然见到一名男子晕倒，并出现呼吸暂停、颈动脉搏动消失等危急症状，她立即冲上前跪地急救，120急救人员也赶到现场，合力挽救了患者生命。李优说，儿子知道妈妈在救人，一直在边上安静等待，看到患者脱离生命危险后，她心里感到很欣慰。

关键时刻，挺身而出，救他人于危急中，李优给儿子上了一堂“身教”课。当孩子看见母亲毫不犹豫俯身救助时，“仁爱”便化作眼前有温度的、真实的存在。“看见”是最深刻的德育课堂，

李优的行动也就有了最好的示范作用。

父母是孩子的“第一任老师”。在父母和子女的“授”与“受”中，言传身教是潜移默化的教学。古人有言，“言传不如身教”，因为身教往往更具象化，更具冲击力。抽象的道德在鲜活的行为中变得真切可触，孩子在父母日常生活的真实片段中，触摸到那些崇高价值。比如李优的儿子目睹妈妈救人后，救死扶伤、见义勇为的精神便在他心中有了一个范本，这好过万千空洞的说教。

不可否认，在家庭教育中，一些家长“言传”常常用力过度，“身教”却显得不足。或是只有“言传”而无“身教”，更有甚者，“言传”高大上，“身教”成反面。这又如何让孩子信服？孩

子与父母，其实是一种“镜像”关系。有什么样的家长，就会培养出什么样的孩子。这里不得不提到曾子的“杀彘教子”，为了教导孩子诚实无欺，曾子说到做到，堪称家庭教育的一个典范。这个流传千年的故事，什么时候都不会失去意义——家庭教育的最可贵之处，乃是父母之行塑子女之德。

教育之事，不可谓不大，这也是当下不少家长为之绞尽脑汁的问题。“以身教者从，以言教者讼。”在教育尤其是家庭教育的路上，身教是永恒的命题，而以身教者，小到珍惜一蔬一饭，大到立身立德，都需要父母做出榜样，以行为教化子女，给他们提供成长的方向和成才的道路。

王丹

这个暑假，对于不少大学生来说，考驾照依旧是热门选择。不过，考无人机执照的风头更劲。媒体记者调查走访发现，多家无人机“飞手”培训机构招生火爆，00后成主体，不少刚刚达到报考年龄资格线的学生“卡线”报名学习。

10多年前，汽车的普及让驾驶成为一种通用技能，考驾照大有“成人礼”的意味。现今，年轻人竞相考证当无人机“飞手”，将其视作拥抱人生新阶段的标志。从学开车考驾照到接受“飞手”培训，不仅是个人兴趣选择的转换，更折射出社会的变迁。

这两年，低空经济加速起飞，无人机的应用场景日益广泛，已涉及农业、电力、水利、生态等多个领域，作为低空经济中的核心职业，无人机“飞手”的热度逐渐攀升。与此同时，无人机技术日益大众化，产品“飞入寻常百姓家”，使得“飞行”不再是少数人的爱好，而是具备了成为一种新基础能力的条件和可能。然而现实的另一面是，我国无人机“飞手”紧缺，据有关部门测算，相关人才缺口或高达100万。

正是嗅到了人才供需失衡间蕴藏的巨大机遇，不少年轻人投身这一新技能的学习。无人机驾驶员、无人机群飞行规划员等越来越多“飞起来”的岗位被官方盖章认定为新职业，也进一步激发了人们学习新技能的热情。职业技术标准的进一步明确，使得“飞手”技能能够被量化，在人才市场能够被更清晰地识别。

有从业者观察发现，相比过去，无人机“飞手”考证群体发生巨大变化，过去以公安、消防等部门为主，现在在校生和跨专业求职者则成为主力。对于该群体来说，考取“飞手”执照进行技能储备的意味更加明显：既然未来低空经济是大势所趋，复合技能是对人才的新要求，那么多一门技能傍身，也就意味着在人才市场上有更强的竞争力和适应性。年轻人有技能更新升级的意识与热情，无疑值得鼓励和呵护。作为未来各行各业的有生力量，他们技能水平的普遍提升将为企业、行业乃至国家的创新发展与转型升级注入强劲动能。

当前，无人机培训机构快速增长，新入局者越来越多，难免泥沙俱下，出现“套路”招生、货不对版、恶意营销、虚假宣传等问题。这些乱象将消耗人们的热情，不及预期的收获也将冲击人们对新职业的想象与信心，不利于行业健康发展。对此，相关部门须精准发力，加强监管与引导，为年轻人掌握新技能扫清“跑道”。

此外，一证在手并不就意味着就业无忧，要想真正吃到新技能的甜头，考证只是第一步，还需要科学的职业规划和一定的经验积累。如何支撑新技能的持续发展？这有赖于多方主体搭建好“考证后时期”的服务桥梁。比如，相关企业是否可以考虑推出可行的实习进阶计划，提供更多技能实操的机会？再比如，职业院校是否可以与一些培训机构通力合作，开发延伸课程，让技能提升有章可循？又比如，行业协会是否可以搭建“飞手”交流互动的平台，通过打比赛、做公益项目等，让技能有更多落地的机会，营造浓厚的技能学习氛围？唯有畅通这些链路，新技能才能真正成为成长的阶梯，拓宽职业赛道，创造发展的更多可能性。

多重影响

每当遇到高温天气，总有公众感觉“怎么比预报的温度更热”，也有网友怀疑气象部门的高温预报会不会“刻意压低数值了”？

为什么预报的气温和大家的感觉也差不少呢？

“因为气象的观测环境和个人在室外的环境是不一样的。气温是近地层大气环境的温度，而大家感受到的是体感温度，其受到气压、风力、湿度等多重影响。”中国气象局气象宣传与科普中心特聘专家朱定真说。

新华社 勾建山 作



共享单车不是移动小广告

刘莉

在一些城市的街头巷尾，共享单车为广大市民的日常出行提供了便利。然而，共享单车较高的流动性和大用户基数也正被不法分子所觊觎。近年来，不少地方共享单车遭遇了令人头疼的违法小广告，它们爬满车把、座椅、车筐甚至轮胎，有的骑行二维码也被恶意替换成小广告。这些“城市牛皮癣”新变种，将非法代办、色情服务、网络诈骗等黑灰产业信息扩散开来。一旦有人轻信这些信息，轻则导致个人信息泄露，重则陷入诈骗陷阱，遭受经济损失。

“城市牛皮癣”的本质是城市治理漏洞的具象化体现。当违法成本远低于治理成本，当黑灰产业发现监管盲区，低成本、高渗透的违法信息会大幅扩散，将共享单车沦为黑灰产业的“移动广告牌”。

从电线杆到共享单车，违法小广告死

灰复燃有几个原因。流动性高。共享单车穿行街巷的高流动性，导致依附其上的小广告覆盖面广且难以溯源。投放成本低。有共享单车企业调查发现，粘贴或喷涂小广告的人多为受雇的老弱残障人士，且往往在夜间操作，查处难度大。

对此，必须采取有力措施加以整治。共享单车作为平台企业的资产，违法小广告也侵害了其财产权利。平台企业应发挥主体责任，不能仅被动清理，更需主动设防。同时应当用好用足共享单车运维团队，对违法小广告进行动态清理，比如开展高频巡查制止粘贴或喷涂违法小广告等。另外还应联合执法部门锁定小广告背后的组织者，追究其法律责任。

用户参与也是防治“城市牛皮癣”的重要一环。如今，不少共享单车平台都有故障上报系统，可考虑在APP中增设“广告举报”入口，把违规张贴广告的选项加到系统里。同时鼓励用户积极参与违法小广告的“群防群治”，倡导用

户随手清除力所能及的小广告，通过推行举报奖励积分机制，比如兑换骑行券等激发公众的参与主动性，让其没有生存空间。每一位用户都是城市环境的守护者，主动举报和力所能及地清除，是对公共空间纯净度的维护。

违法小广告的背后是黑灰产业供应商。相关部门应强化监管、深化执法。必须认识到，清除小广告只是治标，铲除其背后的黑灰产业才是治本之策。应将这些有害信息作为案件线索，顺藤摸瓜深挖背后黑灰产业链，特别是对非法网贷、诈骗等广告主实施“一案双查”(查广告、查主体)；可将单车广告治理纳入市容考评，压实属地责任，形成长效监管机制。

共享单车广告治理不仅事关城市颜值，更是公共安全防线的构筑工程。面对违法手段的不断变化，需以技术赋能监管、以共治凝聚合力，让共享单车摆脱“移动广告牌”的污名。

送达公告

杭州紫瑞足道有限公司：

我大队于2025年01月03日对你单位作出《行政处罚决定书》(西消行罚决字[2025]第000002号)责令停产停业，并处罚款人民币叁万元整的处罚，你单位在法定期限内对该行政处罚决定未申请行政复议或者提起行政诉讼，也未履行生效法律文书确定的义务。

依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条和第

五十四条之规定，大队于2025年07月04日下发了《催告书》(西消催字[2025]第000005号)，因采用直接送达、邮寄送达等方式均无法向你单位送达，现予以公告送达，自公告发布之日起三十日，即视为送达。限你单位自收到本《催告书》之日起十日内将罚款叁万元整及加处罚款叁万元整交至杭州银行各网点。

对以上事项，你单位有权进行陈述和申辩，无正当理由逾期不履行的，将依法强制执行。特此公告。

杭州市西湖区消防救援大队 2025年7月15日

作废声明

兹有：西美格洛保(宁波)贸易有限公司(统一社会信用代码:91330212MA2CK0J368)，不慎遗失营业执照正、副本和公章、财务专用章、合同专用章、发票专用章、法定代表人章，声明作废。特此公告！

西美格洛保(宁波)贸易有限公司 2025年7月15日

加强服务与监管，用心呵护“飞手”热